

SPORTNI LIST

Službeno glasilo Zimsko-Sportnega Saveza, Mariborskega zimskosportnega podsaveza, Zbora Nogometnih Sodnikov, sekcija Ljubljana, Ljubljanskega Plivaškega Podsaveza in Ljubljanskega Hazena Podsaveza.

Izhaja vsak torek dopoldne.

Naročnina: četrtletno Din 20.—, polletno Din 40.—, letoletno Din 80.—
Naročnina se plačuje vnaprej. — Pošt. ček. rač. 15.703.

Naslov uredništva in uprave: „Sportni list“ kavarna Evropa, Ljubljana, Dunajska cesta. — Izdaja: telj: za konzorcij „Sportnega lista“ Friedl Leo. Odgovorni urednik Mirko Pevalek, Ljubljana, Pleteršnikova ul. 24. — Tiskarna „Slovenija“. Predstavniki: A. Kolman, Ljubljana, Celovška c. 61.

Pred pričetkom prvenstva v nogometu

Slabe perspektive v Ljubljani.

LNP je objavil termine, vrstni red in igrišča za spomladanske prvenstvene tekme. Prvenstvena sezona se prične zadnjo nedeljo v marcu in traja nato s 14 dnevnim presledkom (Velika noč) nepretrgoma do 3. maja. Vsako nedeljo se bo odigralo 6 tekem, po dve prvorazredni, rezervni in drugorazredni tekmi. Drugorazredne tekme bi se pač lahko odgodile, ker klubi nanje še niso pripravljeni.

Pri določitvi igrišč je najbrže nastala pomota, kajti ne moremo verjeti, da je podsavez pozabil, da se je vršila jesenska tekma med Ilirijo in Primorjem na igrišču Ilirije. Podsavez naj bi bil še pravočasno popravil pomoto, naglašamo pomoto, kajti v slučaju, da je bilo to storjeno namenoma, utegne nastati spor, ki bo ruiniral še pomladansko prvenstveno sezono.

Prvi in drugi razred igrata na iste dneve in na isti način kot dosedaj, t. i. dopoldne drugorazredni, popoldne pa prvorazredni s predtekmo rezerv. Vrstni red prvenstva je naslednji:

I. kolo 29. marca:

Igrišče Ilirije: Jadran:Slovan in Ilirija:Svoboda;
igrišče Primorja: Reka:Natakar in Primorje:Hermes.

II. kolo 12. aprila:

Igrišče Ilirije: Jadran:Korotan in Grafika:Hermes;
igrišče Primorja: Slovan:Natakar in Primorje:Svoboda.

III. kolo 19. aprila:

Igrišče Ilirije?:Jadran:Reka in Svoboda:Grafika;
igrišče Primorja?: Korotan:Natakar in Ilirija:Primorje.

IV. kolo 26. aprila:

Igrišče Ilirije: Korotan:Reka in Ilirija:Hermes;
igrišče Primorja: Jadran:Natakar in Primorje:Grafika.

V. kolo 3. maja:

Igrišče Ilirije: Slovan:Korotan in Ilirija:Grafika;
igrišče Primorja: Svoboda:Hermes.

Jesensko prvenstvo je bil popoln neuspeh v sportnem in gmotnem oziru. Vse tekme so stale na izredno nizkem nivoju. Temu primeren je bil tudi obisk tekem. Mnogo je pripomogla k temu diskvalifikacija Hermesa in nato še tekma Ilirija:Primorje s sodnikom Šentino, je imela za posledico, da je vodstvo Ilirije izjavilo na zahtevo svojega članstva, da bo Ilirija sploh odstopila od nadaljnjega tekmovalja, ki ne prinaša več koristi, temveč samo še splošno škodo, če se ne napravi remedura. Kaj bo letos? Ali smemo kaj več pričakovati? Verjetnost je minimalna. Ilirija ni spremenila svojega stališča, podsavez pa je totalno nesposoben napraviti remeduro. Še preden se je pričelo tekmovalje, se že dogajajo s strani vodilnega nogometnega foruma v Sloveniji čudne »pomote«. Zopet se hoče forsirati en klub, drugemu pa se vrže debelo poleno pod noge. Izgleda, da podsavez še nima dovolj — lani je savez črtal in razveljavil razne famozne sklepe in kazni, katere je podsavez naprtil Iliriji; letos želi LNP že zopet protestov in sporov!

Kako smo jeseni končali? Prinašamo tabeli I. in II. razreda:

Primorje	4	0	0	18:1	8
Ilirija	3	0	1	18:4	6
Svoboda	2	0	2	7:21	4
Grafika	0	1	3	4:12	1
Hermes	0	1	3	3:12	1

Hermes, zapeljan do nepremišljega odstopa pri tekmi z Ilirijo, je radi diskvalifikacije zasedel zadnje mesto in se bo moral letos zelo boriti, da ne pade v II. razred. Vprašanje prvaka je odprto, Primorje pa ima pred Ilirijo plus dveh točk in boljše razlike golov.

V II. razredu je situacija bolj jasna. Jadran ima največ izgledov, da si ponovno pribori prvorazrednost in mu po vseh človeških računih nikdo ne bo več ogrožal prvenstva.

Jadran	4	0	0	27:3	8
Korotan	3	0	1	5:9	6
Slovan	2	0	2	12:6	4
Reka	1	0	3	6:13	2
Natakar	0	0	4	1:19	0

V CELJU IN NA DEŽELI.

je določen kot prvi termin 22. marec, kar je za te klube že celo zgoden začetek, dvakrat zgoden če se upošteva, da leži na vseh igriščih še sneg in da noben klub še ni treniral na prostem. — Vzrok, da LNP tako forsira podeželsko prvenstvo, leži menda v famoznem novem pravilniku za prvenstvene tekme, ki so ga lani skrpučali pri podsavezu.

Po našem mnenju je začetek prvenstva na deželi, pa tudi v Celju, z 22. marcem neizvedljiv — in tudi popolnoma nepotreben. Prav tako nepotreben kot v II. razredu v Ljubljani. Začetek prvenstva v teh skupinah naj se v interesu prizadetih klubov odgodi vsaj do Velike noči.

V Celju je na čelu tabele z odločilnim naskokom Atletik SK, lanski pokalni prvak LNP, pred Olimpom, Celjem in Šoštanjem. Pomladanski termini so po naredbi LNP: 22. marec Atletik; Olimp, Celje; Šoštanj; 29. marec Celje; Atletik, Olimp:Šoštanj; 12. april Atletik; Šoštanj, Celje:Olimp.

V Trbovljah vodi SK Amater pred SK Trbovlje in SK Dobrna. SK Retje in SK Hrastnik letos še ne igrata v prvenstvu. Termini so za enkrat naslednji:

22. marca Amater:Dobrna, 29. marca Trbovlje:Dobrna, 12. april Amater:Trbovlje.

V skupini podeželskih klubov je na vodstvu domžalski SK Disk. Pomladne tekme je določil LNP takole: 22. marca Elan:Disk, 29. marca Elan:Javornik, 12. aprila: Disk:Javornik.

Po teoretičnem načrtu LNP bi sledile tem tekam odločilne tekme. Podeželski prvak dobi za nasprotnika prvaka Trbovelj, zmagovalca igra dalje s prvacom Celja, zmagovalca pride v semifinalo s prvacom Maribora in zmago-

valec v tej tekmi odigra končno dvojni finale s prvacom Ljubljane — seveda ako ne bo LNP dvojni finale še reduciral na enkratno igro.

NOV NAČIN DELITVE PREBITKA.

Glasom sklepa zadnje skupščine JNS se ne bo izkupiček tekem več delil na vse klube, temveč si bosta delila nastopajoča kluba celoten izkupiček na polovico. Ta način se je že izvajal v Mariboru, dočim stopi v Ljubljani šele sedaj v veljavo. Pri nas smo imeli pač edinstven primer, da so se na teritoriju istega podsaveza izvajali različni načini razdelitve dohodkov prvenstvenih tekem. V Mariboru so bili pametnejši in bolj dalekovidni, dočim je v Ljubljani veljalo geslo: močnejši delaj za šibkejše. To je povzročilo, da večji klubi niso mogli napredovati, ker jim je primanjkovalo sredstev za lasten razvoj. Na drugi strani pa malim klubom ta sistem ni bistveno koristil, ker često sami v sebi nimajo pogojev za eksistenco. — Klub pa, ki sam nima življenjskih sposobnosti, nima pravice zahtevati, da ga bodo drugi klubi redili in pri tem škodovali sebi. Prav nič ni pomagano stvar, ako imamo večje število klubov, ki samo životarijo od dneva do dneva. Boljše je, da imamo manj klubov, pa zato take, ki kažejo resno voljo in sposobnost, da dosežejo višje cilje.

Otvoritev nogometne sezone v Ljubljani

Slabi izgledi za letošnje sezono — Nemogoč teren — Korektnost in disciplina sta igralcem in gotovemu delu gledalstva nepoznana stvar Besedo ima LNP.

LNP je v nedeljo oficijelno otvoril nogometno sezono v Ljubljani. Določil je da igrajo štiri klubi v korist podsavezne blagajne. Polna blagajna, dosti denarja za prazno malho — je pač mogel biti edini motiv, ki je vodil pri tem LNP. Na vse druge okolnosti se ni oziralo. Sportno in propagandno stvar, ki bi morala biti za LNP, ki je po našem skromnem mnenju sportna in ne pridobitna instanca, prvenstvenavodilna faktorja, se sploh ni upoštevalo. V reklamnih noticah je podsavez naglašal, da se povsod po svetu vršijo tekme tudi na zasneženem terenu in da je že skrajni čas, da se to uvede tudi pri nas. To je vse lepo in prav, toda gospoda v podsavezu si ni vzela toliko časa, da bi si pred tekmo malo ogledala igrišče in bi morala spoznati, da je na takem terenu regularna igra nemogoča. Ni se prav nič oziralo na zdravje igralcev, ki so se morali smiliti vsakemu gledalcev, ki ima le količjak srca. Potem še določitev nasprotnikov! Vsakomur, torej tudi našemu LNP je znano da je srečanje Ilirije in Primorja že več let vse prej kot propaganda za nogomet. Vedno se ponavljajo izgredi, podsavez pa ne polaga na to nikake važnosti. Predvsem je treba ožigosati gotov del publike. Igralce se zasmehuje in zbada — prav sadistično veselje nastane, ako stori nasprotnik v ognju borbe napako. V presojanju ni nikake objektivnosti, kar stori igralec lastnega kluba, je neoporečno, pa naj je bil še tako grd foul ali nesportno ponašanje — pri nasprotniku je pa nasprotno vsaka gesta že vnebovpijoč prestopok proti pravilom. Takih stvari smo že vajeni in zaradi tega je nogomet izgubil že veliko število preje vernih pristašev. Sedaj smo dobili še nekaj drugega, kar bi ne bilo mogoče, da ni LNP forsiral tekmo na snegu. Nekateri

vročekrvneži na vzhodni strani igrišča so namreč s snegom obmetavali igralce in sodnika. Tako so si najpreje v prvi polovici izbrali za tarčo igralca Pogačnika, kar je sodnik spregledal, po odmoru je tudi na sodnika priletelo več kep. Sodnik je moral igro prekiniti in iskati pomoči pri policiji, ki pa je imela zaprta ušesa. To so stvari, kakršne se ne dogajajo nikjer med kulturnimi ljudmi. Čudimo se, da sodnik ni enostavno igro odžvižgal, kajti izprazniti igrišča ni mogel. Rediteljstvo je bilo samo na papirju in ga po stari navadi ni bilo najti, ko bi bilo najbolj potrebno.

Podsavez je s svojim forsiranjem otvoritve pokazal, da nima nikakega namena, da dela na izboljšanju ali vsaj ublažitvi razmer. Ako ne gre zlepa, je treba zgrda. V Zagrebu so bile iste razmere, pa je podsavez na zahtevo sodnikov moral postaviti na vsakih 10 korakov po enega stražnika in v hiši je nastal red. Pri nas pa pusti LNP, da teče nogometni voziček v vedno globokejšo močvirje in ne migne niti z mezincem.

Poglavje zase je obnašanje nekaterih igralcev. Kje je sportna kolegialnost in disciplina? Toliko brc, klofut in drugih pretepaških milodarov že dolgo nismo videli pri kaki tekmi. Sodnik je slučaje, katere je opazil, promptno kaznoval, je pa kljub temu spregledal kopico slučajev, ki so se godili za njegovim hrbtom in ki bi zaslužili ne samo izključitev, temveč tudi zabrano igre za daljšo dobo. Igralci se ne zavedajo, da jih gleda veliko število gledalcev, sodnik ne more vsega videti — vidijo pa drugi in upamo, da je imel tudi podsavez odprte oči. Že dostikrat smo očitali podsavezu, da jemlje v zaščito nedisciplinirane igralce ozir, ne kaznuje eksemplarično slučaje, ki jih prijavijo sodniki. Evo sedaj posledic takega postopanja!

To so očitki težke narave — in naš podsavez? Mirno sedi pri zeleni mizi in računa, koliko denarja mu bo prinesla tekma. Gospodje se ne zavedajo, da bo prišel dan plačila ko bodo prizadeti, in to je ves naš nogomet, dvignili svoj glas in zahtevali odgovora. Vsakemu treznemu človeku se mora zagnusiti tak »sport«, ki nam ga servira LNP. Roke proč od stvari, katere ne razumete ali nečete razumeti!

Bil je krasen solnčen dan, ki je privabil na igrišče Ilirije okoli 700 gledalcev. Užitka niso imeli nobenega. Uprava igrišč je uredila prostor z valjarji, toda toplota je spremenila sneg v brozgo, ki je stavila na igralce velikanske zahteve v vseh ozirih. Prvi par je bil

Jadran:Svoboda 4:4 (3:2).

Jadran: Logar—Steiner, Kocjan—Zevnik, Kosmač, Januš, Kalčič, Zadel, Januš II, Zajc, Oven.

Svoboda: Krivačič—Kalaš, Jeršek—Habit, Bogme, Starman—Šlamberger, Janežič, Zemljak, Bončar, Ozebek.

Igra ni nudila nič posebnega. Teren je tako oviral igralce, da je prišla do veljave v prvi vrsti telesna sila in vzdržljivost, dočim se v pogledu tehnike ne more izreči ravno pohvale. Moštvo Jadrana je vsekakor pokazalo večjo odpornost in zdržljivost. Igra je bila večinoma odprta, Svoboda ni znala izrabiti precej povoljnih šans, dočim je napad nasprotnika operiral pred golom mnogo energičnejše. Rezultat odgovarja poteku igre. Z ozirom na prvi nastop in težak teren nam ni mogoče izreči kritike o igralcih. Sodnik g. Držaj je sodel zadovoljivo.

Ilirija:Primorje 3:2 (1:0).

Ilirija: Malič—Strehovec, Knežević—Unterreiter, Varšek, Pogačnik—Ice, Košak, Oman, Doberlet, Pfeifer.

Primorje: Korče—Svetic, Hassl—Jug II, Slamič, Pišek II—Jug I, Slapar, Šeniča, Jež, Terček.

Tekmo je sodil namesto obolelega g. Cimpermana g. Pevalek.

Ze uvodoma smo omenili, da tekma ni bila na višku in vse prej kot propagandna. Bila je samo nadaljevanje je-senske prvenstvene in je prinesla kopico žalostnih incidentov — večinoma posledic umnega gospodarstva LNP.

Igra je bila vsekakor mnogo živahnješa od prve. Boljša tehnika je igralcem omogočala, da so kolikor toliko obvladali žogo in teren. Prva polovica je bila še dosti dobra in je nudila obilo napetih momentov. Po odmoru je storil teren svoje in o kaki igri ni bilo več govora. Sploh se mora reči, da niti igralci, niti publika ni vzela stvari za resno, kar je tudi pokazal celoten potek.

Na obeh straneh je bilo nekaj prav dobrih posameznikov, dočim o kaki homogenosti moštva ne more biti govora. Pri zmagovalcu so predvsem ugajali Malič, Varšek in Košak. Slednji je bil tehnično in taktično brezdvomno najboljši igralec na terenu, da si imeli prednost telesno težji. Njegov gol je bil kabineto delo duhaprisonosti in tehnike streljanja. Pri Primorju je treba predvsem omeniti Slamiča, ki je opravil ogromno dela in kar je glavno — popolnoma fair. Izključitev njega in Doberleta je bila bolj plod neresnosti oziroma desinteresa na igri, kakor pa hotimična hudomušnost. V splošnem je odgovarjala cela desna stran moštva. Ožigosati je treba nekatere igralce, ki pri vsaki priložnosti kažejo nediscipliniranost in nezrelost. Vse izključitve so bile popolnoma opravičene in bi ne bilo prav nič čudnega, ako bi še katerega doletela ista kazen. Prav nesportno pa je od igralcev Primorja in to vedno istih, da z besedo in gestami povzročajo razburjenje med svojimi pristaši. LNP in sodniški sekciji priporočamo, da posveti temu vprašanju več pažnje. Sodnik je moral v štirih slučajih uporabiti najostrejšo kazen, da prepreči surovo igro. Proti koncu prvega polčasa je izključil Šenico, ki je »prijateljsko pobožal« Varška. Po odmoru je doletela ista usoda Doberleta in Slamiča, ki sta se začela obmetavati s snegom. Tik pred koncem je moral še Terček radi grobega foula zapustiti igrišče.

Kratek potek:

V začetku menjajoči napadi — sneg znatno ovira. V 16. min. 11 m proti Primorju radi grobega foula na Pfeiferju. Unterreiter strelja v vratarja. V 17. min. plasira Košak iz 20 m neobranljivo v desni kot. 1:0 za Ilirijo. Sledi odprta igra, napadi se menjavajo — več kotov na obeh straneh. V 37. min. izključi sodnik Šenico. Nekaj minut na to izstopi Ice, zamenja ga Belak.

Po odmoru nastopi Ilirija brez Omana, Ice igra zopet, toda le statira. V 7. min. strelja Terček krasno kot in Jug I pošlje z glavo v mrežo. 1:1. Ilirija napada, toda brez sistema. V 11. min. pošlje v stiski Pišek vratarju, toda Doberlet je hitrejši in plasira mimo Korčeta. 2:1 za Ilirijo. Tempo vidno popušča. V 24. min. prevzame Unterreiter lep predložek Iceta, preigra krilca in branilca ter postavi rezultat 3:1 za Ilirijo. Primorje je potisnjeno v defenzivo. V 33. min. izključitev Slamiča in Doberleta. Primorje dobi sedaj premoč radi taktično povsem pogrešene igre Ilirije, ki se potegne v obrambo, vključ v številni premoči. V 39. min. vodi žogo Jež, katerega obkoli celokupna obramba zelenih. Žoga se odbija od nog. Po čudnem naključju jo dobi popolnoma prosto stoječi Slapar in postavi končni rezultat 3:2. — Tik pred koncem sledi izključitev Terčka.

Sodnik g. Pevalek vsega ni videl, potrduil se je pa in bil popolnoma objektivni.

Jugoslavija:Grška 4:1

Prva letošnja mednarodna tekma JNS-a je bila nedeljska tekma za balkanski kup z Grčijo v Beogradu na igrišču BSK. Pred skoro 10.000 gledalci je naš državni team po naporu, toda ne najboljši igri dosegel zmago, ki je v rezultatu 4:1 izražena višje kot bi odgovarjalo poteku igre. Grki so bili boljše vigrani team brez vidne slabe točke, z izvrstno igro z glavo, v polju docela enakovredni. Na naši strani so igrali nekateri igralci pod svojo standart formo in beograjski listi povedo, da so v teamu odgovarjali najboljši vsi trije Zagrebčani Premerl, Hitrec in Babič ter vratar Spasić. Zlasti slab dan so imeli branilec Ivković ter stranska halfa Jovanović in Djokić. Jugoslovanski team je nastopil točno v sestavi, ki smo jo navedli v prejšnji številki našega lista in pod sodnikom Radoleskom iz Bukarešte, ki je zadovoljil. O tekmi je preda-val v beograjskem radiu za avstrijske in nemške poslušalce glavni urednik dunajskega Sporttagblatta Erwin Müller; njegova sodba o igri našega teama ni bila najbolj ugodna, vendar priznava rezultat za realen. Smatra, da igralci našega teama niso bili v dobri formi in da zmorejo več kot so pokazali v nedeljo. Tabela balkanskega čupa kaže po tekmi z Grško naslednje stanje:

Romunija	3	2	0	1	13:7	4
Jugoslavija	4	2	0	2	9:5	4
Grška	4	2	0	2	10:14	4
Bolgarska	3	1	0	2	6:12	2

FRANCIJA:NEMČIJA 1:0.

Meddržavni tekmi Francija:Nemčija v stadionu Colombes pri Parizu je prisostvovala v nedeljo rekordna množica 50.000 gledalcev, med 15.000 iz Nemčije, ki so prispeli v Pariz z mnogoštevilnimi posebnimi vlaki. Optimizem Nemcev, s katerim so pričakovali te igre, se ni pokazal čisto utemeljen. Nadkriljevali so Francoze pač tehnično, v ravnanju z žogo, toda Francozi so bili mnogo hitrejši ter s temi lastnostmi nevarnejši. Igrali pa so pred golom prenačljeno. Usoda je hotela, da so si edini gol dneva, ki je prinesel Francozom zmago, zabil Nemci sami. To smolo je imel desni half Knöpfle. Vsi naporu nemškega moštva, da bi popravili rezultat, so se izjalovili na skrajno požrtvovalni igri Francozov. Tekma se je vršila z običajnimi formalnostmi; pred igro je bila odigrana najprej nemška in nato francoska himna, ki ju je publika obe poslušala z dolžnim spoštovanjem. Tudi tekmo igre se je publika pokazala relativno objektivna.

PORAZ IN ZMAGA HAJDUKA V CHILE.

Hajduk je v Antofagasti odigral dve nadaljni tekmi proti reprezentanci Chile. V prvi tekmi je radi pristranosti sodnika izgubil s 0:3, dočim je v revanžni igri zmagal s 3:1. Naslednjo tekmo igra s prvakom Colo-colo.

Medmestno tekmo Ljubljana:Graz v Ljubljani je predlagal Steirischer FV za 29. t. m. LNP je napravil pametno, da tekme ni sprejel. Brez ozira na to, da naši igralci niti približno niso še v treningu, smo že enkrat rekli, da smatramo za zgrešeno sklepati reprezentančne tekme, dokler se ne odpravijo napete notranje razmere v našem podšavezu in ne pridejo v podsavezno upravo drugi, sposobni in objektivni ljudje. V sedanjih razmerah bi nam reprezentančne tekme prinesle samo neuspehe, sportne in gmotne, kajti publika, ki so ji razmere v našem nogometnem sportu pač dobro znane, ne bo prišla na igrišče v večjem številu.

Prihodnje tekme v Ljubljani. Dne 19. t. m., na praznik sv. Jožefa, namerava igrati Ilirija z mariborskimi Železničarji, lanskim finalistom za pokal LNP. Železničarji so, kot znano, v semifinalu v Ljubljani zmagali nad Primorjem s 3:2.

V soboto in nedeljo 21. in 22. t. m. gostuje v Ljubljani skoro gotovo Sarajevski amaterski ŠK (SAŠK), trenutno najboljši team sarajevskega podsaveza, finalist za pokal JNS. Ako pride do tega gostovanja, bo imel SAŠK za protivnika 1 dan Ilirijo in 1 dan Primorje.

Za 25. t. m. je Ilirija povabljen na prijateljsko tekmo z Gradjskim ŠK v Zagreb. Zaradi nezadostnega dose-

danjega treninga ni gotovo, če bo Ilirija to ponudbo sprejela.

O Veliki noči bo gostoval v Ljubljani vodeči klub Gradca »Sturm« ali pa eden profesionalnih prvorazrednih madjarskih klubov (Bastya, Budai XI, Nemzeti). Zahteve slednjih so za sedanje vremenske prilike vsekakor zelo visoke; n. pr. Bastya je zahtevala 650 dolarjev, t. j. 37.000 Din. Velikonočni program bosta izvedla Ilirija in Primorje predvidoma skupno.

Rumunska : Jugoslavija. Prihodnja tekma za balkanski pokal, se bo odigrala po definitivni odločitvi JNS-a dne 28. junija v Zagrebu.

Gostovanje Haška v inozemstvu. Zagrebški Hašk je sklenil nekaj važnih tekem v inozemstvu. 25. t. m. namerava igrati v Subotiču s Sabarijo, 12. aprila proti reprezentaciji Plava in Plznu in 15. aprila v Pragi s Slavijo. — O Veliki noči igra doma in sicer najbrž s Sabarijo.

† profesor dr. Martin Haudek. Na Dunaju je preminul eden najzaslužnejših sportnih delavcev, predsednik državne odbora za telesno vzgojo, prof. dr. Martin Haudek. S svojim delom je pripomogel k organizaciji nekaterih sportnih panog v Avstriji, zelo velik vpliv je tekom časa pridobil tudi pri državnih oblastih, katere je pridobil za marsikatero podporo, v prvi vrsti pa za graditev igrišč. Bil je ena prvih avtoritet v nogometnem sportu ter je kot bivši aktivni nogometaš in sodnik mnogo let sodeloval v vodstvu sodniške organizacije.

Prvenstvene tekme v Mariboru Rapid:Maribor in Železničar:Svoboda, določene na preteklo nedeljo 15. t. m., je moral medklubski odbor zaradi slabega stanja igrišč odpovedati in preložiti na kasnejši termin.

SESTANEK DELEGATOV LJUBLJANSKIH KLUBOV GLEDE NAČINA PRVENSTVENEGA TEKMOVANJA.

Pretekli torek se je vršil sestanek delegatov ljubljanskih klubov, katerega je sklical LNP, da izve mišljenje klubov v pogledu načina tekmovalja za prvenstvo. Sestanek je bil namesto ob 20. otvorjen še-le malo pred 21. uro. Predsedujoči inž. Debeljak in podsavezni odbor Kralj sta pojasnila delegatom, da ima sestanek povsem informativen neobvezen značaj, z glavno točko — vprašanje lig in kot posledica tega, lokalne spremembe v prvenstvu.

Delegati so izjavili, da so glasom službenih objav LNP pričakovali, da se bo razpravljalo le o domačem prvenstvu in da nimajo nikakega pooblastila od svojih odborov, da razpravljajo o ligah in tudi niso na to pripravljani.

Delegati so vseeno podali svoje nazore. Zahtevalo se je financijelno pomoč klubom, ki ne bodo prišli v ligo. Tekme v ligah in lokalnem prvenstvu se ne smejo vršiti istočasno. Zahtevalo se je, da se najde modus vivendi za II. razredne klube, od dobička liginih tekem naj se odstopi gotov odstotek v korist izven liginih klubov. Delegat Svobode je izrazil pomisleke proti ligam, sport se bo razen vodilnih klubov težko vzdržal. Lige so sicer dobre, poždravila jih bo publika, ker bo videla zanimivejše tekme bolj izenačenih protivnikov, kar sedaj ni slučaj. Pri tem pa se okoristijo le vodilni klubi, dočim ne ostane za ostale klube nič. Meni, da nikakor ne odgovarja idealu, da se ustvari privilegirani razred, ki bo odvezel vse dohodke ostalim klubom. Klubi v ligah se morajo obvezati, da bodo igrali letno vsaj eno tekmo za svoj podsavez.

Govorilo se je tudi o momentih, ki govore za ligo. Večji dohodki bodo omogočali boljše in higienične naprave, kar bo v korist vsem klubom. Igralci manjših klubov bodo videli lepe tekme in se bodo pri tem učili. Nehote in sam po sebi se bo moral dvigniti nivo našega nogometa.

V splošnem sestanek ni dosegel svojega namena, kajti delegati so prišli pač nepripravljani. Z naše strani menimo, da je treba na vsak način prostovoljnega sporazuma med prvo- in drugorazrednimi klubi. Gotovo je, da se vodilni klubi ne bodo dali prisiliti. Tudi vodilni klubi so morali začeti povsem nizko. Z lastno pomočjo so prišli do boljšega položaja in nikakor ne gre, da bi se danes postopalo po komunističnem

principu, da bi eden delal za drugega. Vsak je sam svoje sreče kovač.

Ljubljanski klubi niti malo ne pomišljajo, da zahtevajo zase gotov privilegij. Zakaj bi n. pr. tudi provinca ne participirala na dobičku, ki ima premagati mnogo težje ovire kot klubi v večjih mestih? Prazno je govoricenje, da gledajo »vodilni« samo za svojo malho, dejanja kažejo, da je stvar ista pri nevodilnih. Sicer se pa ljubljanski drugorazredni klubi ne morejo pritoževati. Dobivali so leta in leta prejemke na račun »vodilnih« ne misleč na to, da bi enakih ne dobili, ako slučajno ne bi bilo vodilnih. Zahtevati in pri tem govoriti o propadanju je kaj lahko, časi so pa težki in naravni zakon je pač tak, da brez dela ni jela.

Skupščina „Korotana“

Novo igrišče na Rakovniku.

SK Korotan je eden naših najmlajših klubov. Kot javno sportno društvo deluje šele leto dni, prej je obstajalo kot nejavni krožek v okviru Salezijanskega zavoda na Rakovniku. Enoletno delovanje predstavlja samo na sebi gotovo kratko dobo. Vseeno pa hočemo posvetiti SK Korotanu in njegovemu delu večjo pažnjo — ker more služiti to delo za vzor pravilnega pojmovanja nalog sportnega društva. Duševna vzgoja je, ki se pri naših klubih od reda žal zanemarja, pri velikem delu klubov in klubčev pa se nanjo sploh ne misli. Zdaleka ni dovolj, če imajo klubi v svojih vrstah ljudi, ki znajo dobro udarjati žogo, plavati, teči itd. Prva naloga sportnega društva je, da vzgoji iz svojih članov, iz mladine, ki se je zatekla v njegovo okrilje, telesno in duševno zdrave, vrle, v vsakem oziru zavedne, ljudi s srčno omiko, koristne člane človeške družbe. Samo društvo, ki se zaveda tega, izpolnjuje svoje življenjske naloge in svoje dolžnosti do države in naroda. In samo tako društvo zasluži, da ga javnost priznava in podpira!

SK Korotan izpolnjuje svoje naloge. Zaznamuje lepe sportne in še večje vzgojne uspehe. V Korotanu je doma vzgoja na verski podlagi, na podlagi verske zavednosti. Eden ali drugi prežeti imeti o tem svoje mišljenje — toda da je to priznana, dobra vzgoja, ostane dejstvo; in kdor pozna malo bližje prilike v naših sportnih društvih, bo pritrtil, da je SK Korotan v pogledu vzgoje na vsak način pred veliko večino ostalih sportnih društev. V poročilu predsednika g. Skuhale na običnem zboru dne 8. t. m. čitamo značilni odstavek: »Vera ne ovira sporta! Javno in smelo lahko trdim, da je naš klub lani odigral največ tekem (87), čeprav smo zahtevali, da se člani udeležujejo nedeljske službe božje. Vera in sport lahko gresta vzporedno. Da se to da doseči, evo dokaza v našem klubu! Ključem vam, ven iz golega materializma! Sport treba poduhoviti, sredstvo za to je tudi, da izpolnjujemo krščanske dolžnosti zlasti ob nedeljah in praznikih s službo božjo. Tega se ne bomo sramovali, ako smo možki in značajni!«

Iz letnega poročila prinašamo naslednje podatke. Gospodarski položaj kluba je povoljen; igrišče in prostore ima pod gostoljubno streho Salezijanskega zavoda na Rakovniku, ki kaže pod vodstvom ravnatelja dr. Volčiča lepo razumevanje za sport kot sodobno sredstvo za telesno in duševno vzgojo mladine. S podporo zavoda; ravn. dr. Volčiča, inspektorja dr. Wallanda in nekaterih drugih dobrotnikov prične graditi klub te dni novo, regularno igrišče na Rakovniku, ki bo omogočilo klubu nadaljni razvoj in napredek in ki bo naravno na korist sportnemu gibanju v splošnem, saj bo kolikor toliko odprmo moglo perečemu pomanjkanju sportnih prostorov v Ljubljani. Dela na igrišču bo izvršilo deloma članstvo, težja dela pa bodo prepuščena gradbenemu podjetju. Za investicijo potrebna sredstva so deloma že zagotovljena in na razpolago, deloma bodo krita s posojilom.

Klub ima 110 članov. Redno članstvo se udeležuje v nogometni in šahovski sekciji. Letos bosta po možnosti ustanovljeni sekciji za lahko atletiko in table-tenis. Nogometna sekcija, v kateri je osredotočeno sportno delovanje kluba, šteje 71 igralcev — 45 rednih članov in 26 naraščajnikov, načeluje ji g. Novak. V sezoni, ki je tra-

RESTAVRACIJA SLON LJUBLJANA

Shajališče vseh domačih in tujih sportnikov! — Izborna kuhinja! — Izbrana vina! Zmerne cene!

Jala polnih 10 mesecev, je odigral Kotrotan 87 tekem. Med tekmami I. moštva so najvažnejše; poskusni tekmi za sprejem v JNS z Ilirijo 0:2 in s Svobodo rez. 1:1; prijateljski tekmi v Novem mestu z Elanom 1:2 in v Domžalah z Diskom 1:3; od prvenstvenih tekem v sestavi Tičar (Beranek)—Pirc, Jadranu, vse ostale pa je zaslužen dobil: proti Natakariju 1:0, Slovanu 2:1, Reki 2:1, tako da je zavzel v tabeli ljubljanskega II. razreda nad vse častno drugo mesto. Od 28 svojih tekem jih je I. moštvo 12 dobilo, 10 izgubilo, 6 je ostalo neodločenih, score znaša 104:84. I. moštvo je igralo večino tekem v sestavi Tičar (Beranek)—Pir, Sušnik—Anžič, Petrič, Uršič—Jenko, Sagadin, Antošewicz, Trček, Anžič II. Rezerva je igrala 14 tekem, od teh eno v Kranju 6:3 in eno na Škofljici 2:2; v celem je 8 tekem dobila, 3 izgubila.

Table-tenis

MEDNARODNI TABLE-TENIS TURNIR V GRADCU.

Graški Akademischer Sport-Verein je razpisal za 7. in 8. t. m. tretje tekmovalje za prvenstvo Štajerske in obene mednarodni turnir za prehodni spominski pokal za ponesrečenim svojim članom J. Novozamskym. Mednarodnega turnirja so se udeležili tudi Jugoslovani brata Janez in Ludvik Nemeč (SK Mura), Mahnič in Zazawsky (SK Ilirija) in gđč. Cimperman (SK Mura). Dalje so tekmovali dunajski mojstri Rosenfeld, Fleischmann, Breuer (Vindobona), Noggler, Mimmeler (WASV), iz Budimpešte Solt ter vsi najboljši graški igralci. Turnir je bil izvrstno organiziran, edino pregledka tla »Gagistensaala« so nekoliko motila igralce. Igralo se je hkrati na petih mizah in ob stalnem velikem zanimanju publike. Jugoslovanski igralci so uspešno posegli v potek turnirja ter dosegli zelo časten placement.

Single gospodov za prvenstvo Štajerske in za prehodno darilo, katerega se je udeležilo 32 prvorazrednih igralcev, je dobil dunajski prvak Rosenfeld pred Fleischmannom, Breuerjem in pa Gradčanom dr. Jentlom. Pri določitvi parov je vodstvo turnirja forsiralo dunajske igralce, zato je bilo za Jugoslovane a priori malo možnosti, da bi prodrl v finale. Faktično je Mahnič izpadel že v I. kolu proti L. Nemeču, brata Nemeča in Zazawsky pa v semifinalu in sicer Janez proti Rosenfeldu, Ludvik proti Breuerju in Zazawsky proti Fleischmannu. Interesantno je motriti igre naših igralcev: I. kolo Novozamsky:J. Nemeč 21:11, 21:9, 19:21, 18:21, 21:19; Mahnič:L. Nemeč 21:21, 5:17; Zazawsky: Solt w. o. — II. kolo: J. Nemeč:Klepp 21:12, 10:7; Nemeč L.:Noggler 21:14, 22:20, 21:15; Zazawsky:Hodnik 21:9, 16:11. Semifinale Rosenfeld:J. Nemeč 21:14, 9:21, 21:14, 21:13; Breuer:L. Nemeč 21:11, 19:19; Fleischmann:Zazawsky 21:15, 19:18. — Dunajski prvak Rosenfeld s svojim klubskima tovarišema Fleischmannom in Breuerjem, ki skoro ne zaostajata za njim, je popolnoma dokazal visoko stopnjo dunajske table-tenis šole, brez dvoma ene najboljših na svetu. Te igralce odlikuje zlasti praktična država raketa in sigurno, stalno plasiranje driveov.

V singlu dam je bila prva gđč. Grossek (ASV). Cimpermanova ni bila v najboljši formi in je dosegla le četrto mesto, kar pa je z ozirom na močno konkurenco še vedno jako lep uspeh.

V double gospodov je imel dunajski par Rosenfeld-Fleischmann težak posel z bratom Nemeč, kar kaže najbolj jasno igra: 17:21, 21:8, 17:21, 21:12, 21:16! Nemeča sta šele v zadnjem setu klonila pred odlično igro Fleischmanna in sta

score 62:45. Juniorsko I. moštvo je igralo 10 tekem, med njimi 5 dobljenih. II. in III. juniorsko moštvo ter naraščaj so odigrali skupaj 27 tekem. Skupni score vseh tekem je 344:235.

V novi odbor so bili izvoljeni: predsednik S. Petrič, podpredsednik Fran Skuhala, tajnik in blagajnik Fr. Novak, gospodar B. Purkart, odborniki Ernest Lenarčič, Ivan Dobršek in Ivan Kic, načelnik nogometne sekcije Fr. Novak.

V priznanje za izredne zasluge za klub je imenoval občni zbor za častne člane inspektorja dr. Fr. Wallanda, ravnatelja dr. Volčiča, častne diplome pa je izročil E. Betettu, inž. St. Bloudku in industrijalcu Karlu Pollaku. Posebno zahvalo za uspešno delovanje je izrekel klub svojemu dosedanemu predsedniku g. Fr. Skuhali.

se morala zadovoljiti z drugim mestom. Par Zazawsky-Mahnič je končal na petem mestu pred dunajsko dvojico Mimmeler-Noggler in celo vrsto graških parov.

Handicap turnirja se je udeležilo, reci in piši 64 igralcev. Ta način turnirja je pri nas še neznan. Tudi v Gradcu je vladal zanj največji interes. Posebna komisija oceni igralce po kvaliteti in boljše ocenjeni mora svojemu slabše ocenjenemu protivniku dati toliko prednosti, za kolikor točk je boljše ocenjen.

Preiskava smučarjev na mednarodnih smuških tekmah leta 1931

IJSS je pri nas menda prva sportna organizacija, ki je pravilno tolmačila pomen preiskav stalne kontrole sportnikov v treningu po zdravnikih in biologih. Preiskovalna komisija si je nadela nalogo, da preišče domače smučarje doma in deloma tudi v Bohinju, toda tam zlasti za goste. Za nas, ki smo še v začetku dela, je imelo brez dvoma velik pomen, da smo mogli preiskati tudi mednarodne sportnike. Take preiskave so danes v mednarodnem sportnem svetu že tako v navadi, da se od tujcev niti enemu ni zdelo čudno, da se naj dā preiskati in so prišli k preiskavi jako disciplinirano. Žal nismo mogli preiskati več Avstrijcev, ker so prepozno prišli. Pri domačih pa še ni opaziti potrebnih discipline, vendar so se v Bohinju pridno udeležili preiskav.

Komisija, ki je delovala v Bohinju v petek (20. februarja) in soboto (21. februarja) je preiskala z že prej preiskanimi domačimi smučarji skupaj 42 sportnikov. Delo komisije je bilo razdeljeno v tri sekcije: antropološki pregled, fiziološki in zdravniški. Fiziološki je v Bohinju to pot žal odpadel, ker je bil vodja tega dela, g. doc. dr. Seliškar nujno zadržan in se ni mogel udeležiti preiskav. Tako sta v Bohinju delovali le zdravniška in antropološka sekcija. — Zdravniško-internistično preiskavo je vodil g. asistent dr. Merčun, pomagal pa mu je dr. Kajzelj, sam znan smučar. Antropološko delo je vodil dr. Škerlj, antropolog higijenskega zavoda, pomagali so mu pa gđ. dr. Brečelj in Prevec, pisala pa je zašč. sestra šolske poliklinike gđč. Kečljeva. Vsak preiskaneč je moral najprej pred antropološko sekcijo, kjer so mu izmerili važne telesne mere (višino, seženi, dolžino rok in nog, prsni koš itd.), dalje dihanje, pritisk v roki, izdih s spirometrom dolžino koraka in razkoračno stojjo; na to je šel k zdravniškemu pregledu kjer se je vršilo opazovanje krvnega tlaka, dihanja srca in splošna interna preiskava.

Na ta način so bili preiskani sledeči sportniki (navajam jih kar v redu tekočih števil, kakor jih je zapisala komisija): Frank, Bleiweis, Brvar, Modec, Šporn, Teran, Jakopič, Legovič, Zupan, Šoštarič, Slonek, Nemecky, Šimunek, Fišera, Kadavy, Faistauer, Faistauer, König, Guttormsen, Janša, Režek, Godec, Jurič, Zuccato, Oicel, Jakopič, Neumann, Gašperin, Janša, Černe, Zemva, Bähler, Černe, Košir, Kapetanovič, Klančnik, Lakota, Knap, Banovec, Oswald, Valentekovič, Stišni.

Zanimivo je morda tudi za širšo javnost, da je komisija, sodeč po krasno razvitem telesu Nemeckega, v petek zvečer označila njega za favorita na 18

igre trajajo do 60 točk. Komisija je ocenila najvišje L. Nemeča s številko 37, dalje n. pr. Mimmeler 50, Noggler 55, Zazawsky 62, Mahnič 70 itd. Rezultati naših igralcev so bili: Mahnič:Türk 60:57, Zazawsky:Gütensohn 60:49, Mahnič:Tüsch 60:55, Zazawsky:Fasswald 60:50, semifinale Mahnič:Zazawsky 60:56, finale Nemeč L.:Mahnič 60:58. Med 64 konkurenti je dobil torej prvo mesto L. Nemeč, drugo Mahnič.

Prvenstvo Ljubljane v table-tenisu za l. 1931 je razpisal SK Ilirija za 18. in 19. t. m. Vršilo se bo v areni Narodnega doma. Pravico udeležbe imajo vsi v JTTS včlanjeni igralci. Tekmuje se: 1. single gospodov, ako se prijavi vsaj 10 tekmovalcev; 2. single dam (5); 3. double gospodov (5); 4. double dam (3); 5. mixed double (4); 6. prvenstvo moštev (2). Za zmagovalca v single gospodov je razpisal medklubski odbor prehodno darilo, nagrade prejmejo tudi prvoplasirani v ostalih skupinah. — Sporedno je razpisano tudi prvenstvo Ljubljane, za neverificirane igralce: 1. single gospodov (8); 2. single dam (5). — Nataneč razpis so priobčili ljubljanski dnevni časopisi.

Velik mednarodni turnir v M. Soboti. SK Mura se bavi z načrtom prirediti v M. Soboti velik mednarodni table-tenis turnir mestnih reprezentanc Dunaja, Gradca, Zagreba, Ljubljane, Čakovca in M. Sobote. Če bodo pogajanja uspešna, bo to do sedaj največji table-tenis turnir v Jugoslaviji.

Pri interni preiskavi ni bilo izrečeno nobenih pomislekov zoper start, razen mladosti, kar je pa zadeva, ki se mora urediti v sporazumu s klubi, s savezom in starši mladoletnih.

Mislim, da je komisija že ob svojem prvem nastopu dokazala, da je potrebna in da zasluži, da bi ji domači sportniki kazali večje zanimanje. Preiskava sportnika in nadziranje treninga je nujnost in se mora izvesti! Z disciplino v tej zadevi bo sport pri nas šele to, kar mora biti, namreč koristen za zdravje. Danes se uganja sport vse preveč divje in brez nadzorstva, kajkrat v škodo sportnika samega. Prezgodnje startanje je nezdravo, za tekmovalca treba zrelosti ne le duševne, marveč tudi fizične. In take zrelosti, niti ene niti druge, pri dobri tretjini naših startujočih nismo videli. Da so Čehi odnesli tako sijajno zmago, ne je posamezniki, temveč kot ekipa, ni bil slučaj, marveč, kakor je pokazal pregled, je globoko utemeljeno v njihovi konstituciji in ne nazadnje v njihovi krasni disciplini.

Kar se pa tiče duševnih kvalitet, je pri nas vsega občudovanja vreden Janša Joško, ki je dosegel v težki konkurenci, še marsikatere krasne uspehe, da si telesno ni najbolje disponiran za težave tekmovalca.

Dr. B. Škerlj.

SKAKALNA TEKMA SK BRATSTVA.

Kot zaključek skakalnega tečaja, ki ga je vodil savezni trener Sigmund Guttormsen je priredil SK Bratstvo na Jesenicah skakalno tekmo, katere se je udeležilo 23 tekmovalcev. Rezultati so bili: 1. Čop Franc, 2. Grosmaier Anton, 3. Zwischenberger Karol, 4. Sušnik A., 5. Bručan Vladimir (vsi Bratstvo). Izven konkurence sta nastopila tudi Joško Janša in Albin Jakopič, ki se pa radi kratke skakalnice nista mogla uveljaviti.

PRIREDITEV Sm. kl. LJUBLJANE.

Sm. kl. Ljubljana je posvetil preteklo nedeljo mladini. Priredil je ob dobrih snežnih prilikah tekmi v teku in skokih. V Ratecah so tekmovali na 2 oz. 4 km mladeniči do 14. oz. do 18. leta. V prvi skupini je zmagal Benot Ivan v 12:41, v drugi pa Žerjav Emil v 28:53.

V Kranjski gori so nastopili skakači. Zmagal je favorit Palme Franc (Ljublj.) s 223,8 točkami (24, 25, 25 m). 2. Novšak Albin (Sokol, Bohinj) 197 (22, 22, 22, 5); 3. Aljančič Fr. (SPD Kr. gora) 166,3 (19, 21, 22).

Nato se je vršila klubska tekma, kjer je istotako zmagal Palme s 146,8 točkami (28, 28) pred Zupanom 121 (23, 21). Favorit Šramelj je zasedel radi padca šele 3. mesto s 109 točkami (30, 30 s padcem).

Kolesarstvo

OBCNI ZBOR MOTOKOLESARSKÉ ILIRIJE.

8. t. m. je imel Motokolesarski klub Ilirija svoj letošnji redni občni zbor. Izredna uspešno in živahno lansko delovanje tega kluba, najstarejšega in najdelavnejšega kolesarskega kluba v Sloveniji, se najboljšo razvidi, ako naštejemo njegove prireditve:

Dirke: 27. aprila izbirna kolesarska dirka Ljubljana—Logatec—Ljubljana in motociklistična Kilometer Lanca v logaškem drevoredu. — 15. junija zvezdna propagandna dirka »Triglavskega pododbora« v Novo mesto povodom ustanovitve Koles. društva v Novem mestu. 29. junija handicap dirka. 13. julija propagandna dirka Ljubljana—Jesenice povodom ustanovitve kolesarske sekcije SK Bratstva na Jesenicah. 20. julija kolesarska dirka povodom desetletnice SK Diska v Domžalah. 17. avgusta zvezdna dirka v Celje ob priliki 30-letnice Koles. kluba Celje. 31. avgusta propagandna vožnja povodom otvoritve ljubljanskega velesejma. 21. septembra prvenstvena kolesarska dirka Triglavskega pododbora na 160 km za prvorazredne vozače in na 80 km za juniorje.

Druge prireditve: Člani so startali tudi na celi vrsti splošnih prireditev in prireditev drugih klubov, tako se je klub o Binkoštih udeležil s 30 člani avtomobilske in motociklistične zvezdne vožnje na Vrbsko jezero. 6. junija na gorški koles. dirki Novo mesto—Gorjanci, ki jo je izvedla klubova sekcija Novo mesto, 10. avgusta je organiziral

SALDA-KONTE — ŠTRACE
JOURNALE — ŠOLSKE ZVEZKE
MAPE — ODJEMALNE KNJIŽICE
RISALNE BLOKE ITD.



NUDI PO IZREDNO UGODNIH CENAH
KNJIGOVEZNICA
JUGOSLOVANSKE TISKARNE

PREJ

K. T. D.

V LJUBLJANI, KOPITARJEVA UL. 6
II. NADSTROPJE

SPORTNIKI
kupujte pri

TEKSTIL
BAZARJU

na
KREKOVEM TRGU

Plačila
tudi na obroke!

klub izlet motociklističnega odseka na Koroško ob priliki dirke Koroškega avtomobilskega kluba na Podkoroškem sedlu, končno je sodeloval na koles. dirkah v Mariboru povodom 30-letnice Koles. kluba »Edelweis 1900«, pri dirki Koles. kluba »Perun« v Mariboru, dalje pri dirkah za prvenstvo Dravske banovine in za državno prvenstvo.

Klubska kolesarska prvenstva za 1930 si je priboril Ivan Valant.

V priznanje posebnih zaslug za klub in za kolesarski sport je občni zbor odlikoval podpredsednika Frana Ogrina s tem, da mu je podelil zlati klubski znak.

Za letošnjo sezono je izdelan zopet obsežen, smotren program, ki bo odločilno pripomogel k napredku našega kolesarstva. Program upošteva tako strogo sportno stran kakor tudi propagandno. O tem programu bomo še pisali, čim dobimo vse podatke.

V novi upravni odbor so bili izvoljeni: predsednik Rudolf Zalokar, podpredsednik Fran Ogrin, tajnika V. Kepec in Avg. Levičar, blagajnika Fr. Bricelj in Fr. Fritz, sportna komisija Janko Šiška st., Golobiewsky, Weibl, Pipenbacher, Zalaznik, Hlebš, Pelc, Agnič (N. mesto), Banjai (Domžale), Grom (Vrhnik); odborniki: Ant. Breskvar, Prebeg, Mir. Juh; namestniki: prof. J. Ravnik, M. Gregorc, Fr. Volkar; gospodar Sl. Kastelic, namestnik A. Peršin; vodja motociklistov Jos. Maček, namestnik Fr. Starin; vodja kolesarjev Josip Šolar, namestnik Fr. Abulnar; revizorja Josip Gorec in Leopold Juvan.

Kolesarski savez Kr. Jugoslavije ima svoj XI. redni letni občni zbor prihodnje nedelje 22. t. m. v Mariboru v dvorani hotela Halbwild. Savez opozarja, da imajo glasovalno pravico na občnem zboru samo klubi, ki bodo do 22. t. m. poravnali denarne obveznosti. Delegati klubov se morajo izkazati s pooblastilom svojega kluba.

Službene objave

SLUŽBENE OBJAVE SEKCIJE ZNS.

Redne seje odbora za delegiranje sodnikov se bodo vršile do nadaljnjega vsak četrtek ob 18.30 v kavarni »Evropa«.

Upravni odbor Sekcije opozarja ljubljanske sodnike, da se bodo pri delegiranju upoštevala samo ona opravičila, ki bodo do četrta popoldne s tehtno utemeljivijo prijavljena v sekcijski knjižici v kavarni »Evropa«. Z vsemi ostalimi sodniki bo Sekcija razpolagala za naslednjo nedeljo. Sodniki, ki bi se brez tehtnega vzroka ne ozvali delegiranju, bodo brezpogojno pozvani pred kazenski odbor. Sodniška poročila o odigranih tekmah morajo sodniki tekom 24 ur, s pripadajočo takso, v priporočenem pismu poslati na naslov Sekcije (Ljubljana, kavarna »Evropa«); ljubljanski sodniki morajo oddati poročila osebno pri blagajni kavarne »Evropa« ali pa jih poslati istotako priporočeno, ker sicer vsak sodnik osebno odgovarja za izgubljen poročilo.

Sekcija opozarja nadalje klube, da je treba prošnje za delegiranje sodnikov k prijateljskim tekmam dostaviti na gornji naslov Sekcije najkasneje do vsakega četrta popoldne. Ako želijo klubi, da se delegira k tekmam gotov sodnik, naj napravijo vloge v smislu tozadevnih predpisov JNS, ki jih je reproduciral »Sportni list« v št. 8. z dne 26. februarja t. l.

Tajnik: Deržaj l. r.

SLUŽBENE OBJAVE LHP-a (iz seje u. o. 12. marca).

S pravom nastopa 20. marca se čitajo za SK Celje Karba Cirila in Pojavnik Mara. Klubi, ki ne nameravajo, odnosno iz tehničnih razlogov ne morejo nastopiti v prv. tekmah, naj zaprosijo v smislu pravilnika za odigravanje prv. tekem, za oprostitev od teh tekem. — Prošnje morajo biti vložene mesec dni pred početkom tekmovanja. Klubi, ki doslej niso še javili svojih želj glede sistema prvenstvenega tekmovanja, naj storijo to najkasneje do 20. t. m. Na kasnije došle predloge, odnosno želje, se u. o. ne bo mogel več ozirati. Vsem klubom se naroča, da odjavi do 1. aprila vse igralce, ki so se prenehale aktivno udeleževati v hazeni.

Za poedine klube so verificirane sledeče igralke: SK Ilirija: Tratnik Jel-

ka, Trampuž Sonja, Kezele Stana, Wohlfart Iva, Senekovič Milena, Senekovič Andreja, Senekovič Olga, Papež Darinka, Papež Nada, Janežič Vida, Dobrlet Nika, Urbas Reni, Petrič Mara, Pustišek Marija, Flick Matilda, Igljč Jožica, Petan Vida, Hafner Ela, Dovč Stana, Stadler Cita, Rupel Milica, Errat Valči, Logar Vida, Negovetič Fedora, Srebrnič Anica, Adler Sina, Šaplja Boža, TKD. Atena: Brodar Jos., Junc Maša, Bernik Fanči, Jermol Milena, Schiffrer Tita, Schiffrer Duša, Kaiser Malči, Šmuc Špela, Šmuc Ivica, Šmuc Meta, Mirtič Elsa, Černe Olga, Godler Albina, Bernik Slavka, Švara Frida, Herzele Bibica, Erber Zdenka, Klasek Milena, Jesih Kornelija, Virens Olga, Dougan Zlata, Sladič Živica, Žagar Zali, Velkavrh Nada, SK Celje: Karba Cirila, Pojavnik Mara, Verčkovnik Mila, Herzog Vally, Kramer Vilma, Kramer Blanka, Lojk Milka, Lojk Mimi, Karba Anica, Kranjc Malči, Presinger Marica, SK Sava: Jüngling Anny, Tihole Sofija, Jakil Mila, Lupanc Tilka, Grejan Mina, Črepinšek Mici, Grejan Štefanija, Grutschreiber Ilse, Golob Paula, Perc Leopoldine, Süß Mana, Kastelic Marta.

Imena igralok ostalih klubov bodo objavljena prihodnjic. Pozivajo se vsi klubi, da poravnajo članarino za leto 1931. — Tajnica.

SLUŽBENE OBJAVE LPP.

Tajništvo LPP obvešča klube—člane JPS, da se vrši v nedeljo 29. t. m. ob 10. uri popoldne v Zagrebu, Gajeva ul. 4/I (Narodni kasino), izredna glavna skupščina Jugosl. plivaškega saveza v smislu sklepa zadnje redne glavne skupščine JPS. Dnevni red: 1. Sprememba pravil; 2. državno prvenstvo 1931. Klubi LPP se pozivajo, da se v interesu stvari in v svojem lastnem interesu skupščine zanesljivo udeležijo ali po svojem lastnem delegatu, ali pa naj pošljejo pooblastila podsavetu na službeni naslov: Ljubljana, Gosposvetska cesta 7, g. A. Pöschl.

Tajnik: Pöschl l. r.

IZREDNA SKUPŠČINA ZNS. — SODNIKI CELE DRŽAVE ODOBRAVAJO DELO UPRAVNEGA ODBORA.

V nedeljo se je vršila v Beogradu izredna skupščina Zbora nogometnih sodnikov. Skupščini je prisostvovalo 180 sodnikov osebno ali po zastopstvu. Vodil jo je predsednik Zbora inž. Veljković. Izjavil je, da stvarno ne obstoji nikak spor med JNS in ZNS in da je nastalo nesoglasje samo zaradi nepopolnih pravil JNS in pa različnega tolmačenja od strani JNS in na drugi strani ZNS.

Zastopnik JNS g. Kosta Hadži je na to izjavil isto in da odstopa JNS od zahtev, da se izvoli nova uprava ZNS.

Vsi govorniki so bili mnenja, da se v interesu sporta najde modus, ki naj izgladi spor še pred skupščino saveza. — Tajnik zbora, g. Joksimović, je izjavil, da je vprašanje ako bo JNS sankcioniral izjavo delegata Hadžija, ker je sedanja uprava JNS navzlic sporazumu delegatov JNS in ZNS istega anulirala in stvorila drug sklep. Kosta Hadži je na to zahteval, da naj se preide na glasovanje in ugotovi ali bodo izrekli sodniki zaupnico svoji upravi, katero so izvolili.

Vsi sodniki so izrekli na to popolno zaupanje v dosedanje delo uprave in ji stavili v dolžnost, da konsekventno nadaljuje svoje delo.

V nadzorni odbor so bili na to izvoljeni: inž. Kodžić, dr. Goranić in Maks Ames.

V pogledu pravil je skupščina pooblastila upravni odbor, da izdela za skupščino JNS načrt, ki bo obsegal popolno avtonomijo sodnikov, kakor je to bilo do 1926. leta z malimi dopolnitvami.

Zadnja točka dnevnega reda je bilo vprašanje depolitizacije sodnikov, t. j., ali mora biti sodnik samo sodnik in da ni član nobenega kluba, niti saveza ali podsaveza ali pa naj ostane pri starem. — Skupščina je sklenila, da ostane pri starem, kajti odstranitev sodnikov — kot sportnih strokovnjakov — iz klubov ne bi bilo v korist našega sporta.

RAZPIS.

Sportni klub »Bratstvo« na Jesenicah razpisuje natečaj za idejne osnutke klubovega znaka. Znak bo prsni ter ne sme biti večji kot 15×15, t. j. 225 mm.

Znak mora biti v klubovih barvah (modro-belo) ter imeti napis »SK »Bratstvo« Jesenice«. Kot simboličen mora vsebovati znak, ki predstavlja vse pango sodobnega sporta. Oblika znaka je lahko poljubna. Udeleženci natečaja naj pošljejo 2 skici osnutka, ono naravnore velikosti, drugo 5krat povečano, obe skici pa v barvah. Sprejeti osnutek bo nagrajen v Din 100, vendar se nagrajenec obveže, da napravi 5 izvodov osnutka. Interesenti naj najkasneje do 25. t. m. vpošljejo osnutke na naslov »Sportni klub »Bratstvo«, Jesenice-Fužine, Gorenjsko.

Razno

Poročilo občnega zbora ISSK Maribora priobčimo radi obilice gradiva prihodnjic.

SPORTNI IZPITI ŠVICARSKIH REKRUTOV.

Švicarski vojaški sistem je res vzoren. Že pred vojaškim službovanjem imajo mladeniči poseben pouk, kjer se zadostno zainteresirajo za telesno vzgojo tako, da so ob vstopu v kader dobro pripravljene. S posebnim zakonom so sedaj vpeljali sportne izpite za rekrute, ki se bodo ocenjevali kakor pri šolski telovadbi. Ti izpiti bodo obsegali:

1. Skok v daljino. Skače se z zaletom; dovoljena sta dva skoka, ocenjuje se boljši. Prvi red dobi, kdor skoči vsaj 4.50; kdor skoči manje od 2 m. ta dobi »nezadostno«.
2. Dviganje 17 kg težke ročke. — Ročka se dviguje težno od tal do vzročanja. Petkrat se jo mora dvigniti z desno in petkrat z levo. To daje red »prav dobro«. Kdor jo dvigne le dvakrat, dobi negativen red.
3. Tek na 80 m. Kdor preteče to progo pod 11. sek., dobi prvi red, kdor prekorači čas 15.2 sek., dobi 5 ali nezadostno.
4. Suvanje 5 kg težke kroglice. Rekrut sme vzeti 3 m zaleta in suva s poljubno

roko. Najboljši red dobi za 8.50 m, najslabšega pa za 5.50 m.

Na prsto je dano vsakemu rekrutu, da tekmuje v sportni ali vojaški obleki, bos ali v čevljih. Redi se vpišejo v vojaško knjižico. Zato se vsakdo potrudil, da se odreže, čim boljše, zakaj slabi redi v knjižici niso priljubljeni.

Prvi letošnji cross country v Ljubljani bo v nedeljo, dne 22. marca ob 10.30. Ker bo ta cross country važen kot izbirna tekma za državno prvenstvo, ki bo 5. aprila v Beogradu, zato pozivljamo tekače SK Ilirije, da se ga polnoštevilno udeležijo!

Zimsko kopališče SK Ilirije je odprto vsak dan od 8. zjutraj do 20. zvečer. Vstop je dovoljen p. n. občinstvu v vsakem času; le ob urah damskega treninga je zabranjen obisk kopališča za gospode. Damski treningi so ob ponedeljkih, sredah in petkih od 16. do pol 19. ure.

Prvenstvo Evrope v rokoborbi se vrši od 25. do 30. t. m. v Pragi. Prireditelj je težkoatletski savez ČSR, direktor pa minister za zdravstvo in telesno vzgojo dr. Spina. Udeležbo je prijavil tudi jugoslovanski težkoatletski savez, ki je postavil naslednji reprezentančni team: bantam Toth (Herkules), peresna teža Boros (Hakoah, Sub.), lahka Fischer (Hak), welter Marković (Croatia), srednja Plečko (Herk) ali Kos (Cr) ali Nagy (Sombor), poltežka Metzner (Cr). Šampionat se otvori 27. t. m. s pozdravnim govorom praškega župana dr. Baxa in predsednika čl. saveza arh. Schindlerja. — 31. t. m. nastopi naša reprezentanca najbrž še v Plznu proti klubu »Jan Žižka«.

Mariborska Svoboda je prijavila vstop v JLAS. Lahkoatletski odsek kluba deluje od lanskega leta zelo marljivo pod vodstvom načelnika Vidoviča. Lahka atletika kot sport mase, kot najbolj zdrava in idealna, poleg tega pa najcenejša sportna panoga, bo našla pod pravihim vodstvom med delavstvom gotovo mnogo pristašev.

Telovadba

D. Ulaga:

NOVE SMERI V PROSTIH VAJAH.

(Konec.)

Fiziološka in tehnična stremjenja v reformi prostih vaj so bila naznačena v gornjih poglavjih. Preostane nam še, da se seznanimo z izraznimi vajami, ki spadajo bolj pod plesno umetnost kakor pod telovadbo. Tukaj ne gre za fiziološki učinek gibanja na telo, temveč za izražanje čustev in misli potom kretenj in mimike. O tem prav na kratko nekaj osnovnih misli:

V umetnosti vidimo različne možnosti izražanja. Z besedo govori pesnik, pisatelj in govornik; s toni oz. z glasbo izraža muzik; z oblikovanjem materije govori kipar; z barvami slikar in z gestami plesalec.

Nastane vprašanje: v čem pa obstoja izraznost gibanja? Zanimiva je v tem oziru sorodnost glasbe in umetnega plesa. Muzik ima v kompoziciji sledeče možnosti izražanja oz. sledeče variacije: v jakosti (forte, piano, crescendo, decrescendo itd.), v tonski lestvici (nizki in visoki toni se menjujejo, kar daje melodijo) in v časovnosti (kompozicija je hitra, počasnejša, počasna). Izraznost glasbe je torej:

1. v dinamičnih variacijah;
2. v tonskih variacijah;
3. v časovnih variacijah.

Element umetnega plesa oz. izraznih vaj je kretanja. Kretanja je lahko izvedena z močjo ali šibko (dinamika), je dalje lahko izvedena v katerikoli smeri (variacija v prostoru) in je končno lahko izvedena hitro ali počasi (variacije v časovnosti). Izraznost glasbe in gibanja se sklada v prvi in tretji točki, t. j. v dinamiki in časovnosti, ni pa skladnosti v drugi točki; pri glasbi tonske variacije, pri gibanju izpreminjevanja smeri. Sedaj nam bo lahko odgovoriti na vprašanje, v čem obstoja izraznost gibanja.

1. Dinamika.

Kadar je človek jezen, tedaj udari z vso silo s pestjo ob mizo, ali udari z nogo ob tla, ali zaloputne vrata. V jakosti njegovih kretenj je gotov pomen, gotov izraz, v gornjem slučaju izraz jeze. Ko

s pestjo žugamo, tedaj tudi stisnemo prste, nasprotno pa je kretanja, ko zamahnemo z roko znancem v pozdrav, izvedena z lahkoto. To naj nam dokazuje, da tiči v variacijah jakosti izrazna moč gibanja.

2. Izpreminjevanje smeri.

Tridimenzionalnost pozna sledeče smeri: gor—dol, naprej—nazaj, na desno—na levo. Iz ljudske govornice in iz kretenj posameznikov lahko spoznamo, da imajo smeri in lege v prostoru gotov pomen. Vse kar je zgoraj se nam zdi svetlo, lahko, veselo, kar je spodaj, se nam zdi temno in težko. Nad nami so nebesa, pod nami pekel, tako si misli priprost človek. Veseli in zdravi ljudje nosijo glave pokonci, žalostni, ponižani in bolni hodijo s povešeno glavo. Kadar občudujemo, tedaj dvignemo glavo in roki, če pa hočemo dati izraza zaničevanju, tedaj mrko pogledamo v tla. — Takšna je izraznost lege zgoraj in spodaj oz. smeri gor in dol. Podobno je s smerjo naprej in nazaj. Korakanje naprej lahko pomenja aktivnost ali napad, korakanje nazaj pa pasivnost, umik. Hrepenenje izražamo s tem, da prožimo roki daleč naprej; če pa hočemo pokazati, da nečesa ne maramo, tedaj se nagnemo nazaj in naredimo z roko gesto, kakor da hočemo potisniti nekaj proč od sebe. — Končno še o smeri v stran (na desno, na levo, narazen, skupaj). Ko hitim nasproti človeku, ki ga imam rad, tedaj razpnem roki. Razpeti roki pomenja lahko veselje, pričakovanje ali svobodo; nasprotno pa pomenja skleniti roki ali stisniti jih k trupu vezanost, nesvobodo, vdanost in podobno.

3. Časovne variacije.

Svatbena glasba je hitra in poskočena, pogrebna pa je počasna in težka. Hitro se gibljejo mladi, zdravi in veseli ljudje, počasi pa starci, bolniki in potrtili ljudje. Iz povedanega primera sledi, da ni vse eno, če je gibanje počasno ali hitro, temveč je tudi v časovnosti gotov izraz.

To naj bi bile drobtinice o izraznosti gibanja, ki je bistvo simboličnih vaj. Za vse one, ki take vaje sestavljajo ali gojijo bo dobro, če o gornjih vprašanih nekoliko premišlujejo.